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Решение линейных уравнений
	

 Правило 1: Слагаемые с «х» собираем в левой части уравнения, а числа в правой. Через знак равенства «=», слагаемые переносятся с противоположным знаком действия. (Пр. 1-2).

Правило 2: Если перед скобками стоит знак «+» -  то скобки опускаем. (Пр. 3). 
	Если перед скобками стоит знак «-»  - то скобки опускаем, знаки в скобках меняем. (Пр. 4).

Правило 3:  При умножении числа на выражение в скобках, это число умножается на каждое слагаемое в этих скобках. (Пр. 5-6).


ПР1.  2х – 8 = 0	             ПР2.   4х – 5 = 6х + 9 
          2х = 8	               4х – 6х = 9 + 5
           х = 4 	              -2х = 14
Ответ: 4. 	                х = - 7 
	        Ответ: -7   
            

ПР3.   2х + ( 4 – 3х) = 7                 ПР4.   4 – ( 5 – 6х) = 7 + 4х 
           2х + 4 – 3х = 7                                 4 – 5 + 6х = 7 + 4х
           2х – 3х = 7 - 4                                 6х – 4х = 7 – 4 + 5 
          -х = 3	              2х = 8 
           х = - 3	               х = 4
Ответ: -3	                       Ответ: 4 


ПР5.  2х – 4( 3 – х) = 3х + 9           ПР6.  8 + 3 (3х -3) = 7х +6
          2х -12 + 4х = 3х + 9	                8 + 9х – 9 = 7х + 6   
          2х + 4х – 3х = 9 + 12	                9х – 7х = 6 – 8 + 9
          3х = 21	                2х = 7
          х = 7	                х = 3,5
 Ответ: 7	           Ответ:  3,
Решение линейных неравенств.

Правило 1: Линейное неравенство решается так  же, как линейное уравнение. 
Правило 2: При делении обеих частей неравенства на отрицательное число, знак неравенства меняется на противоположный. (Пр. 2-3).
Правило 3: Если неравенство строгое ( имеет знаки «>» «<»), то точка на числовой оси пустая, а скобка в ответе «)». (Пр. 1,3,5). Если неравенство нестрогое ( имеет знаки «≤» «≥»), то точка на числовой оси закрашенная, а скобка в ответе «]». (Пр. 2,4,6).

ПР1.  2х – 8 > 0                                ПР2.   4х – 5 ≥ 6х + 9 
          2х > 8                                                  4х – 6х ≥ 9 + 5
          х > 4  	        -2х ≥ 14
	          х ≤  - 7 
	x	x
	4	    -7

Ответ:  х Є (4;+∞)                        Ответ: х Є 

ПР3.   2х + ( 4 – 3х) < 7                 ПР4.   4 – ( 5 – 6х) ≤ 7 + 4х  
           2х + 4 – 3х < 7	                 4 – 5 + 6х ≤ 7 + 4х 
           2х – 3х < 7 – 4	                 6х – 4х ≤ 7 – 4 + 5   
           -х < 3	                 2х ≤ 8                     
            х.>- 3                                               х ≤ 4  
 (
х
)
 (
-3
) (
4
) (
х
)

Ответ: х Є (-3; +∞)                              Ответ: х Є (- ∞; 4]
   ПР5.  2х – 4( 3 – х) > 3х + 9        ПР6.  8 + 3 (3х -3) ≥ 7х +6
             2х -12 + 4х > 3х + 9                      8 + 9х – 9 ≥ 7х + 6   
             2х + 4х – 3х > 9 + 12                     9х – 7х ≥ 6 – 8 + 9
             3х > 21                                            2х ≥ 7
              х  > 7                                              х ≥ 3,5                      

	x	 x
	7	3,5
 Ответ х Є (7; +∞)                                   Ответ:  х Є [3,5; +∞)
Решение неполных квадратных уравнений.

    1 тип:	                           Пример1. 	
    ах² = 0   в = 0; с = 0	          20 х² = 0
    х1,2   = 0	          х1,2   = 0   
    Ответ: 0	          Ответ: 0


2 тип:	              Пример 2.

а х² + в х = 0;   с = 0	        3 х² + 6 х = 0
х ∙ (ах + в) = 0	        х ∙ (3х + 6) = 0
х 1 = 0  или  ах + в = 0	        х 1 = 0  или  3х + 6 = 0
	ах  = - в	                           3х = - 6
           х 2 = - в/а	                            х2  = - 2
Ответ: 0; -в /а                              	Ответ: 0; -2

 3 тип:	                           Пример 3.

ах² + с= 0    в = 0                       2х²- 72 = 0
ах² = - с				           2х² = 72
 х² = - с/а                                   х² = 36


х 1,2 =	         х1,2  =  


    Ответ: 	         Ответ:  6


                     

Решение полных квадратных уравнений.
Правило:

ах² + вх + с = 0
D = в² - 4 ∙ а ∙ с

1) если D > 0, то уравнение имеет 2 различных корня:


                             
2) если D = 0, то уравнение имеет 2 одинаковых корня:

                         
3) если D < 0, то уравнение действительных  корней не имеет. 

Пример 1.  3х² + 7х – 6;       а = 3;   в = 7;  с = - 6
	
       D = в² - 4∙а∙с = 49 – 4 ∙3∙ (- 6) =  49 +72 = 121 = 11² 
                                  


          
                     
Ответ: 2/3;  3
Пример 2.  х² -2х + 1 = 0;       а = 1;  в = -2;  с = 1

	        D = в² - 4 ас = 4 – 4 ∙ 1 ∙ 1 = 0

	        
	         Ответ: 1
Пример 3:  х² - 2х + 5 = 0;            а = 1;   в = -2;  с = 5

                    D = в² - 4 ас = 4 – 4 ∙ 1 ∙ 5 = 4 – 20 = -16 < 0
                    Ответ: решений нет.  

Разложение квадратного трёхчлена на множители.
ах2  +вх +с = а(х – х1)(х - х2), 
где х1 и  х2 – корни уравнения.
3х2  - 4х +1 = 3(х -1) ∙ (х – 1/3) = (х -1) ∙ (3х -1)
если   х1 = х2,   ах2 + bx + c = a(x – x1)2
Сократить дробь:



Решение квадратных неравенств.

Правило 1.
Если вам нужно решить квадратное неравенство, найдите корни функции, приравняв её к нулю.

Правило 2.
Отметьте на числовой оси точки соответствующие корням в порядке возрастания. Если неравенство был строгое (содержит  знак « > »  или  « < »)  точки не закрашивать, а если неравенство нестрогое (содержит  знак « ≤ » или « ≥ »), точки закрасить.
 (
х
)
 (
3
)Правило 3.
Полученные интервалы отметить дугами. Внутри каждого интервала определить знак функции. Применим метод интервалов:
а) если а > 0 (а – число стоящее перед х2), то справа начать со знака « + »;
б) если а < 0, то справа начать со знака « - ».

Правило 4. 
Если в одной точке находится 2 корня (или чётное количество корней), то знак, проходя через эту точку, не меняется. Если в одной точке находится 1 корень (или нечётное количество корней), то знак, проходя через эту точку, меняется  на противоположный.

Правило 5.
Если неравенство имело знак «>» или «≥», то в ответ выписать интервалы, имеющие знак    « + », в противном случае в ответ выписать интервалы, имеющие знак   « - ».








Схема решения квадратных неравенств.
                      а х² + вх + с > 0
а х² + вх + с = 0
Найдите корни:
	
если а > 0
	
если а < 0


	
1. Два различных корня:  х1< х2
 (
-
) (
+
) (
+
)
 (
х
)
 (
х2
) (
х1
)

Ответ: х Є (-∞; х1)U(х2;+ ∞)
	
1.Два различных корня:  х1< х2
 (
-
) (
+
) (
-
)
 (
х
)
 (
х2
) (
х1
)

Ответ: х Є ( х1;х2)

	
1.Два одинаковых корня:
х1 = х2 = х
 (
+
) (
+
)
 (
х
)
 (
х
)

Ответ: х Є (-∞; х)U(х;+ ∞)
	
1. Два одинаковых корня:
х1 = х2 = х
 (
-
) (
-
)
 (
х
)
 (
х
)

Ответ: решений нет.

	
3. Корней нет:
 (
х
)+


Ответ: х Є (-∞;+ ∞)

	
3. Корней нет:
 (
-
)
 (
х
)

Ответ: решений нет.



Пример 1. 3 х² + 7х – 6 > 0
    3 х² + 7х – 6 = 0;        а =3;  в = 7;  с = -6
D = в² - 4∙ а∙с = 49 – 4  ∙ 3 ∙ (- 6) = 49 + 72 = 121 = 11² 



                  
 (
х
-3
2/3
+
+
-
)
 Ответ:  х  Є (-∞; -3)U(2/3;+ ∞)                     

Пример 2.  х² -2х + 1 > 0
х² -2х + 1 = 0     а = 1; в = -2; с = 1.
D = в² - 4 ∙а ∙ с = 4 – 4 ∙ 1∙ 1 = 0


 (
х
) (
1
) (
+
) (
+
) Ответ: х Є (-∞; 1)U(1;+ ∞) 
 
Пример 3  
  х² -2х + 5 < 0
  х² -2х + 5 = 0            
  D = в² - 4 ас = 4 – 4 ∙ 1∙ 5 =4 – 20  = - 16 < 0

 (
х
+
)           Ответ:   решений нет.    

Формулы сокращённого умножения.

1) а2 – в2 = (а – в)∙(а + в)
Пример 1:
х2 – 64 = х2 – 82 = (х – 8)(х + 8)
(3х – 5)(3х + 5) = (3х)2 – 52 = 9х2 – 25
2)	(а – в)2 = а2 – 2ав + в2
Пример 2:
(2х – 5)2 = (2х)2 – 2 ∙ 2 ∙ 5х + 52 = 4х2 – 20х + 25
9х2  - 6х + 1 = (3х)2 – 2 ∙ 3х + 12 = (3х – 1)2
3)	(а + в)2 = а2 + 2ав + в2
Пример 3:
(4х + 3)2 = (4х)2 + 2 ∙ 4 ∙  3х + 32 = 16х2 + 24х + 9
х2 + 14х + 49 = х2  + 2 ∙ 7х + 72 = (х + 7)

Системы уравнений.





Функции и их графики.
1. Общие свойства функций
Переменная у называется функцией переменной х, если каждому значению х, принадлежащему некоторому множеству Х, поставлено в соответствие единственное значение переменной у. Переменная х называется независимой, или аргументом функции, а переменная у – зависимой. 
Множество Х называется областью определения функции (D(y)). Графиком функции у = f (x) называется множество точек (х,у) на плоскости, координаты которых удовлетворяют соотношению у = f (x).

Функция у = f (x) называется чётной, если при любом  хХ выполнено равенство f(-x) = f(x). График чётной функции симметричен относительно оси Оу (оси ординат).

Функция у = f (x) называется нечётной, если при любом хХ выполнено равенство f(-x) = - f(x). График нечётной функции симметричен относительно начала  координат.

1. Основные элементарные функции и их графики.

Линейная функция   .
D(y) = R
График прямая линия, если к > 0, то функция возрастает на R;
Если к < 0, то функция убывает на R.
 (
Х
У
у = 
а
у = х
 х = 
в
а
в
)


Обратно пропорциональная зависимость   
Область определения : D(y) =R / 0;
Область значений: Е(у) = R / 0;
График – гипербола, с осями координат не пересекается:

 (
х
у
)


Квадратичная функция 
График – парабола с вершиной в точке (х;у), где 


      ;                   .
Ветви параболы направлены вверх  при а > 0 и вниз при а < 0.

 (
х
) (
х
а>0
а<0
у
у
)


Геометрия.
Виды углов.


Параллельные прямые.
Так называются прямые, которые не пересекаются.



Треугольники.
Произвольный треугольник.







Равн6обедренный треугольник.

Опр: Так называется треугольник, у которого две стороны равны. Равные стороны называют боковыми  сторонами, а третья  сторона - основанием.
Свойства и признаки:
1) углы при основании равны;
2) высота, проведённая к основанию, является медианой и биссектрисой.


Равносторонний (правильный) треугольник.

Опр: Так называется треугольник у которого три стороны равны.
Свойства и признаки: 
1) все углы равны;
2) каждая медиана совпадает с биссектрисой и высотой;
3) центры вписанной и описанной окружностей совпадают.



Их радиусы равны:    


  Высота и площадь:  ;   
 (
а
)
Прямоугольный треугольник.

Опр: Так называется треугольник, у которого один угол прямой. Стороны, прилежащие к прямому углу, называются катетами, а сторона, противолежащая прямому углу – гипотенузой.


Теорема Пифагора: Квадрат гипотенузы равен сумме квадратов катетов. ;     - гипотенуза;


 - катет;     - катет.




Параллелограмм.

Опр: Так называется четырёхугольник, у которого противолежащие стороны параллельны.

Признаки и свойства: 
1) противолежащие стороны попарно равны;
2) противолежащие углы попарно равны;
3) диагонали точкой пересечения делятся пополам;
4) сумма углов, прилежащих к одной стороне равна 1800. 





Прямоугольник.
Опр: Так называется параллелограмм, у которого все углы прямые.
У прямоугольника диагонали равны и точкой пересечения делятся пополам.


Квадрат.
Опр: Так называется прямоугольник, у которого все стороны равны.
У квадрата диагонали равны, перпендикулярны, пересекаясь, делятся пополам.
Около квадрата можно описать окружность, радиус которой  равен:

, где d – диагональ, а – сторона.
В окружность можно вписать окружность, радиус которой равен:




Площадь квадрата:               

1Ромб.
Опр: Так называется параллелограмм, у которого все стороны равны.
Диагонали ромба пересекаются под прямым углом и точкой пересечения делятся пополам.
Площадь ромба.


Трапеция.
Опр: Так называется четырёхугольник, у которого две стороны (основания) параллельны, а две другие (боковые стороны) - не параллельны.
Трапеция с равными боковыми сторонами  называется равнобокой (равнобедренной).
Площадь  трапеции.

где MN – средняя линия (отрезок, соединяющий середины боковых сторон, равный полу сумме оснований).
Круг. Окружность.

Опр: Круг - это  множество точек плоскости удалённых от данной точки 
( центра) на расстояние не большее данного (радиуса).

Опр: Окружность – это множество точек плоскости удалённых от данной точки (центра) на расстояние равное данному (радиусу).




Площадь круга:      

Длина окружности:  


Таблица значений тригонометрических функций.

	α
	0
(0о)
	

(30о)
	

(45о)
	

(60о)

	

(90о)
	


(180о)
	

(270о)
	

2
(360о)

	sin α
	0
	
	

	
	1
	0
	-1
	0

	cos α
	1
	
	

	
	0
	-1
	0
	1

	tg α
	0
	

	1
	

	-
	0
	-
	0

	ctg α
	-
	

	1
	

	0
	-
	0
	-






Тренажёр №1
Решить линейное уравнение.

	Вариант1
1. 2х – 4 = 0
1. 3 – 9х = 0
1. 6х – 4 = 4х – 8
1. 4 – 4х = 6 – 3х
1. 4х – (2х +5) = 0
1. 3х + (6 -4х) =0
1. 5 – (5х + 7) = 2 + (5 – 3х)
1. 2х -5(х + 4) = 0
1. 3 – 2(9 – 4х) = 10
10) 6х + 2(2х + 3) = 3х – 9
	Вариант2
1) 12х – 4 = 0
2) 3 – 18х = 0
3) 13 6х – 40 = 2х – 8
4) 14 – 4х = 62 – 4х
5) 4х – (х +6) = 0
6) 3х + (6 - 2х) =0
7) 5 – (2х + 7) = 2 + (15 – 3х)
8) 22х -5(4х + 4) = 0
9) 3 х– 2(9 – 4х) = 14
10) 6х - 2(2х + 23) = 3х – 19

	Вариант 3
1) 4х – 4 = 0
2) 36– 9х = 0
3) х – 4 = 4х + 8
4) 45 – 4х = 9 – 13х
5) 4х – (6х +20) = 0
6) 5х + (60 - 3х) =0
7) 5 – (15х + 7) = 20 + (5 – 13х)
8) 2х -5(2х + 4) = 4
9) 30 – 2(2 – 4х) = 10
10) 6х + 2(2х - 3) = 5х – 9
	
Вариант 4
1) 6х – 4 = 0
2) 3 – 2х = 0
3) 6х – 9 = х – 14
4) 14 – 5х = 7 + 9х
5) 4х – (8х +16) = 0
6) 20х + (36 - 5х) =0
7) 56– (5х + 7) = 2 + (45 – 3х)
8) 2х - 2(4х + 4) = 0
9) х – 2(3– 4х) = 15
10) 7х - 2(2х + 23) = 2х – 19




Тренажёр № 2.
Решить линейное неравенство.

	Вариант 1
1)  х – 4 > 0
1. 3 – 9х ≤ 0
1. 6х – 4 > 4х – 8
1. 4 – 4х ≥ 6 – 3х
1. 4х – (2х +5) < 0
1. 3х + (6 -4х) ≤ 0
1. 5 – (5х + 7) > 2 + (5 – 3х)
1. 2х -5(х + 4) ≥  0
1. 3 – 2(9 – 4х) < 10
10) 6х + 2(2х + 3) ≤ 3х – 9
	Вариант 2
1)12х – 4 > 0
2) 3 – 18х ≤ 0
3) 6х – 40< 2х – 8
4) 14 – 4х ≥  62 – 4х
5) 4х – (х +6) > 0
6) 3х + (6 - 2х) ≤ 0
 7) 5 – (2х + 7) < 2 + (15 – 3х)
8) 22х -5(4х + 4) ≥ 0
9) 3 х– 2(9 – 4х) > 14
10) 6х - 2(2х + 23) ≤ 3х – 19

	Вариант 3
1) 4х – 4 ≤ 0
2) 36– 9х > 0
3) х – 4 ≥  4х + 8
4) 45 – 4х < 9 – 13х
5) 4х – (6х +20) ≤ 0
6) 5х + (60 - 3х) > 0
7) 5 – (15х + 7) ≥  20+ (5 – 13х)
8) 2х -5(2х + 4) > 4
9) 30 – 2(2 – 4х) ≤ 10
10) 6х + 2(2х - 3) < 5х – 9
	Вариант 4
1)6х – 4 ≤ 0
2) 3 – 2х < 0
3) 6х – 9 > х – 14
4) 14 – 5х ≥  7 + 9х
5) 4х – (8х +16) < 0
6) х + (36 - 5х) ≥ 0
7) 56– (5х + 7) > 2 + (45 – 3х)
8) 2х -2(4х + 4) ≤ 0
9) х – 2(3– 4х) > 15
10) 7х - 2(2х + 23) ≥  2х – 19





Тренажёр № 3.
Формулы сокращённого умножения.

	Вариант 1
1) х2 – 4 =
2) 16 – х2 = 
3) 9х2 – 1 =
4) (х – 2)(х + 2) =
5) (2х – 3)(2х + 3) =
6) (4 – х)2 =
7) (2х + 3)2 =
8) (х – 5)2 =
9) х2 – 2х + 1 =
10)  4х2 + 8х + 4 =
	Вариант 2
1)  х2 – 16 =
2)  25 – х2 =
3)  9х2 – 9 =
4)  (х – 3)(х + 3) =
1) (3х – 1)(3х + 1) =
2) (5 – х)2 =
3) (4х + 2)2 =
4) (х – 3)2 =
5) х2 – 4х + 4 =
6) 4х2 + 4х + 1 =

	Вариант 3
1) х2 – 25 =
2) 49 – х2 = 
3) 4х2 – 1 =
4) (х – 4)(х + 4) =
5) (2х – 5)(2х + 5) =
6) (3 – х)2 =
7) (4х + 3)2 =
8) (х – 8)2 =
9) х2 – 6х + 9 =
10) 4х2 + 16х + 16 =
	Вариант 4
1) х2 – 36 =
2) 81 – х2 = 
3) 16х2 – 1 =
4) (х – 6)(х + 6) =
5) (2х – 4)(2х + 4) =
6) (2 – х)2 =
7) (3х + 2)2 =
8) (х – 6)2 =
9)  х2 – 8х + 16=
10) 9х2 + 6х + 1 =





Тренажёр №4.
Решение неполных квадратных уравнений.

	Вариант 1.
1) 2 х² =  0
2) 1/4 х² = 0
3) 4х² - 4 = 0
4) 3х² -27 = 0
5) 9 х² -1 = 0
6) 16 х² - 4 = 0
7) х² - 5х = 0
8) 4 х² + 2х = 0
9) 2 х² - 14х = 0
10) 4 – 36 х² = 0
	Вариант 2.
1) 6 х² =  0
2) 1/8 х² = 0
3) 8х² - 8 = 0
4) 4х² -16 = 0
5) 4 х² -1 = 0
6) 12 х² - 3 = 0
7) х² - 3х = 0
8) 5 х² + 10х = 0
9) 2 х² - 8х = 0
10) 27 – 3 х² = 0

	Вариант 3.
1) 4 х² =  0
2) 1/5 х² = 0
3) 7х² - 7 = 0
4) 2х² -32 = 0
5)16 х² -1 = 0
6) 36 х² - 4 = 0
7) х² - 12х = 0
8) 3 х² + 6х = 0
9) 5 х² - 15х = 0
10) 6 – 54 х² = 0
	Вариант 4.
1) 7 х² =  0
2) 1/9 х² = 0
3) 3х² - 3 = 0
4) 4х² -36 = 0
5) 36 х² -1 = 0
6) 81 х² - 9 = 0
7) х² - 8х = 0
8) 6 х² + 12х = 0
9) 4 х² - 20 õ = 0
10) 63 – 7 õ² = 0





Тренажёр №5.
Решить квадратное уравнение.

	
Вариант 1.

1. 2 х² + 3х – 5 = 0
1. 5 х² - 7õ + 2 = 0
1. 5 õ² - 3х – 2 = 0
1. х² + 3х + 1 = 0
1. - х² + 7х + 8 = 0
1. х² - 4х + 4 = 0
1. х² - 2х + 6 = 0
1. 3 х² + 5х – 2 = 0
1. х² - 6х = 4х – 25
1. х (х +2) = 3
	
Вариант 2.

1) 3 х² + 2х – 5 = 0
2) 2 х² - 7х + 3= 0
3) х² - 5х – 1 = 0
4) 4х² + 4х + 1 = 0
5) - х² - 2х + 15 = 0
6) х² - 6х + 9 = 0
7) х² - х + 4= 0
8) 6 х² + х – 1 = 0
9) х² + 2х = 16х – 49
10)  х (х +3) = 4

	Вариант 3.
1) 6 х² + х – 1 = 0
2) 2 х² - 5х + 3 = 0
3) 5 х² - 8х – 4 = 0
4) 7х² + 9х + 2 = 0
5) - х² - 3х + 1 = 0
6) х² + 4х + 4 = 0
7) х² - 3х + 6 = 0
8) 3 х² + 7х – 6 = 0
9) 3х² + 9 = 12х – х² 
10) х (х - 5) = - 4
	Вариант4.
1) 2 х² + 3х – 2 = 0
2) 9 х² - 6х + 1 = 0
3) 3 х² - 8х – 3 = 0
4) 2х² + 7х + 3 = 0
5) - х² - 3х - 1 = 0
6) х² + 6х + 9 = 0
7) х² - 4х + 5 = 0
8) 5 х² - 8х + 3 = 0
9) 5х² + 1 = 6х – 4х²
10) х (х - 4) = -3





Тренажёр № 6.
Решить квадратные неравенства.

	
Вариант 1.
1. 2 х² + 3х – 5 > 0
1. 5 х² - 7х + 2 < 0
1. 5 х² - 3х – 2 > 0
1. - х² + 7х + 8 < 0
1. х² - 4х + 4 ≤ 0
1. 3 х² + 5х – 2 ≤ 0
1. х² - 6х > 4х – 25
1. х (х +2) < 3
1. х² - 12х < 0
10)16 х² - 4 > 0
	
Вариант 2.
1) 3 х² + 2х – 5 > 0
2) 2 х² - 7х + 3≥ 0
3) х² - 5х – 1 < 0
4) х² - 6х + 9 ≤ 0
5) х² - х + 4< 0
6) 6 х² + х – 1 ≤ 0
7) х² + 2х < 16х – 49
8) х (х +3) ≥ 4
9) 12 х² - 3 < 0
10) х² - 3х > 0

	
Вариант 3.
1) 6 х² + х – 1 > 0
2) 2 х² - 5х + 3 ≥ 0
3) 5 х² - 8х – 4 > 0
4) 7х² + 9х + 2 ≤ 0
5) - х² - 3х + 1 < 0
6) 3 х² + 7х – 6 ≥ 0
7) 3х² + 9 < 12х – х² 
8) х (х - 5) ≤- 4
9) 36 х² - 4 < 0
10) х² - 12х > 0
	
Вариант 4.
1) 2 х² + 3х – 2 > 0
2) 9 х² - 6х + 1 ≤ 0
3) 3 х² - 8х – 3 < 0
4) - х² - 3х - 1 > 0
5) х² + 6х + 9 ≥ 0
6) х² - 4х + 5 < 0
7) 5х² + 1 > 6х – 4х²
8) х (х - 4) ≤ -3
9) 81 х² - 9 < 0
10) х² - 8х > 0



Тренажёр № 7.
Решить системы неравенств.


	
Вариант 1

1) 

2)

3) 

4) 

5) 

	
Вариант 2

1) 

2) 

3) 

4) 

5) 

	
Вариант 3

1) 

2)

3) 

4) 

5) 


	
Вариант 4

1) 

2) 

3) 

4) 

5) 



Тренажёр № 8.
Решить системы уравнений.

	
Вариант 1 

          1)     х + 5у = 7
                  3х + 2у = -5
2)   4х – 3у = -1
  х – 5у = 4
3)   3х + 2у = 8
 2х + 6у = 10
4)   2ху = 5
 2х + у = 6
1.    х2 – у = - 2
 2х + у = 2
	
Вариант 2

      1)      х + у = 7
               5х - 7у = 11
      2)      4х – 3у = - 1
                х – 5у = 4
      3)     4х - 6у = 26
 5х + 3у = 1
4)     2ху = 1
 4у - х = 1
      5)     х2 – 3у = 22
 х + у = 2


	
Вариант 3

1)    х - 6у = - 2
    2х - 3у = 5
2)    х + 4у = 7
   х – 2у = - 5
3)    8х + 2у = 11
   6х - 4у = 11
4)    ху = 6
   х + у = 5
5)    х2 – у = 3
  х - у = 1
	
Вариант 4 

  1)     х + у = 6
    5х - 2у = 9
  2)    2х – 5у = -7
  х – 3у = - 5
3)    2х - 3у = 5
 3х + 2у = 14
4)    3ху = 1
 6х + у = 3
   5)    х - у = 4
 х2 – у2 = 40
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F“__ CHCTEMBI ABYX YPABHEHUH
. C IBYMS HEW3BECTHBIMH

:mtg v O6wui 6ud:
. {A (9) = 8,6,y
:r:xg a+7n, f(%,y) = g,(x, y)

PelleHremM CUCTeMb! ABYX YPaBHEHWil C ABYMS HEU3BECTHbI-
My HasbiBaeTcs mapa uncen (Xo, Yo), NPY NOACTaHOBKE KOTO-
PbiX BMECTO COOTBETCTBYIOLUX NEPeMeHHbIX X, § 06a ypasHe-
HUSA CUCTeMbI 06PALLATCS B BEPHBIE YUCINOBbIE PAaBEHCTBA.

W: 1
i Pemenue cucreMst: (3; 1)
2x+3y=9 i
y==x'
, 2. Pemenus cucremsr: (—1; 1) m (2; 4)
F<a y=x+2
—

Pewuth CHMCTEMy YPaBHEHWA — 3HaUWT HaiiTu BCe ee pe-

o
LIEHWA UNK A0KA3aTb, YTO PELUEHUN HET.

= = +7an, neZ

)
r PaBHOCWNBHBLIMM Ha3bIBAIOTCA CUCTEMBI, MHOXECTBA pelue-
‘= +an, neZ HUAiA KOTOPBIX COBNAAAIOT.

B 4ACTHOCTH, PABHOCHJIGHBI BCE CHCTeMbI, He MMelomue pemenﬁ
Crcrema, He MMeIONIAS PEIIEHNH, HASIBACTCH HECOBMECTHOIL.,
lpumep HecoBMeCMHOU cucmems;

x+2y=2
|8x+6y=5

Bamevanue. Hapsagy c cucTeMaMn ypaBHeHUH 4acTo PacCMaTPUBAIOTCS
= coéoxynnocmu ypaBHeHuil. PemieHmeM COBOKYIHOCTH ABIAETCH
b onpefieNleHus obbeMHenne pemenuil BeeX YPaBHeH! COBOKYIHOCTH.

EEDABEHCTB He Jins 06O3HAYEHMA COBOKYNHOCTH YDABHEHHil HCHONL3YIOT KBAXPAT-
©TDOTHX Hepa- HYI0 CKOOKY.
< .

|
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OCHOBHBIE METO/IbI PENIEHHS CHCTEM YPABHEHHI

Anzebpa u

METOJ{ CJIOZ:

JTansl pemenun

ILIDAVIATORER 1. Crnoxurs NOWIEHHO
DTansl pemesns Ilpumeps VPABHEHHS  CHCTEMBI, | (4, 4 5,
it VMHOXHB  IIpefBapu- T = 4:
TeNBHO  KaXjoe H3

1. C momompio Kaxoro- 2x-y=4 2rxy-yt= YpaBHeEMH Ha mOAXO- {16: +2
anbo U3 ypaBHeHWA Srdy i AfIee YHCIO TaK, uTo- | |35x — 2
REIDGT AL BRES 651 B pesymerate cmo- | —
BECTHOe Uepes pyroe. H3 IepBOTO U3 BTOPOTO JKeHUA MOJYIHIOCH Off- 51x

YDaBHeHMs YPaBHEHHS HO ypaBHEHHE ¢ OHEM
y=2x-4 y=2-=x HEMBBECTHBIM.
2. Haiditm KopeHb (KOp-

2. IloncraBuTs HaltfleHHOE | , 4 3(2x-4)=9; x2+ x(2 - x)— HH) 9TOTO ypaBHeHUS,
BhIpaJKeHHe B JPyToe —@-x2=1; TO ecTh HaWTH BHade- x-
VDaBHEHHe CHCTEMEI: B Tx =21 ’ HUe (3HAYEHHA) OXHO-
pesysbTaTe HOMYIHTCA 22 —6x+5=0 IO ¥3 HEeM3IBeCTHEIX
OJHO ypaBHEHHe C Ofi- CHCTEeMBEI.

A 5 3. Tloxcrasuts HaiimeHHOE Toacras
BHaveHVWe  (3HAYEHMS) meg
OAHOTO W3 Hem@BecT- | ypass=es:

3. Haiitn Kopers (xop- x=38 2y =1; HbIX B moGoe M3 ypaB- | 4. 1 . s

HU) 9TOTO ypaBHeHHS, 23=5 HEHWif CHCTEMHI: B pe-
TO ecTh HAWTH 3HAYe- 3yJIbTATE CHOBA MO- 5y =
Hue (3HAYEHHH) OJHO- JyuuTes ypaBHeHme
ro H3 HEH3BeCTHBIX (ypunem) ¢ ogHUM
EACTRMELS HeHU3BECTHBIM.
4. Haifte permernue (perte-

4. VcnonssoBaTh HaifeH- HHUSA) 9TON0 YpPaBHEHUS
HOe BEIDasKeHHe OJHOTO y=2x-4= (ormx ypaBHenwit), To y=
HeHM3BECTHOIrO  depes =0 .8 4=0 ecTh Ha¥TH 3Have-

(moxcranoBKY), Hue (COOTBETCTBYIO-
70 ecTh HaliTh 3HAdYe- mue 3HAYEHHH) BTO-
HHe  (COOTBETCTBYIO- POTO HEMBBECTHOTO.
mye 3HAYEHMA) BTO-
DOEO RERRecTROLO. 5. Bamucars orBer. (53
5. Bammcars oTBeT. (3; 2) (1; 1),(5; -3) J
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M3 BTOPOTO
3 YypaBHeHHA

- y=2-x
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METOJI CJIOKEHHSA

DTansl pemeHus

Mpumepst

1. CnoXuTs NOWIEHHO
VDaBHEHHS  CHCTEMSI,
YMHOXHB  TIPeBADH-
TeNBHO  Kaxjoe M3
ypaBHeHM#t Ha MOAXO-
JAsilliee YMCIIO TAK, YTO-
6Bl B pesyJnTaTe CJO-
JKeHHA TOTYIIIOCH Off-
HO ypaBHEHHe C OJHIM
HeH3BECTHBIM.

{4x+ 5y = 19|x4

Tx — 4y = —5|x5

{lﬁx +20y = 76
35x — 20y = -25

{2ry+x2 =
Bxy — 4x = 5|x(-2)
{ 6xy + 3x* =

—6xy + 8x = -10

51x =51

3x’+ 8x = -4

‘ x2+x(2- x) —
-@-x2=1;
x2-6x+5=0

2. Haiitm xopeHb (KOp-
HH) 9TOro ypaBHEHHH,
TO ecTh HAWTH 3HaYeE-
Hue (3HAYEHUHA) ONHO-
IO M3 HEM3IBECTHBIX
CHCTEMBI.

x1=-2;
x9=-2/8

3. HopcrasuTs HaltneHHOE IloncranoBKa B IlomcranoBka
sHaveHWe  (3HAYEHWS) nepsoe BO BTOpOe
ONHOrO W3 HemsBecT- | YDaBHEHWe jaeT: | ypaBHeHWe jaeT:
meunmoﬁoe n?ypan- 4-1+5y=19; opu X xp = =2
HeHHil CHCTEMEI! B De- Fods s
gyapTaTe cHOBa Ho- 5y=15 Y 4
nyuuTcs ypaBHeHHe pu x = x5 = —2/3
(ypaBHEHHA) C ONHHUM 2y =-7/3
HeHM3BECTHBIM.

4. Haiiti pemenve (perme-

HUS) 9TOTO yPaBHEHUS -1/%
(eTHX ypaBHeHmIi), TO y=38 n= ),
ecTh HaTH 3HaUe- ya=-T7/6
Hue (COOTBETCTBYIO-
mue 3HAYEHMHA) BTO-
POTO HeH3BECTHOTO.

; (=2;1/2),

5. Bamucarh OTBET. 1;3)

(-2/3; -7/6)
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TEOMETPHA ‘
TEOMETPHUA NAPANNENLHbI

ILIAHUMETPHS TaK Ha3bIBaKTCS NPSAMbIE, KOTC
IIPSIMBIE M YI'JIbI HA TIJIOCKOCTH
BHJIbI YIVIOB NPU3HAKH M CBOVICTBA TIAP
A 2
OcTpiit yron Tipamoit yron
0° < <90° o.=90°
BHyTpenHye HakpecT jiexaiue yrisi | Cy
\Q_ prieg o it
Tynoit yron PasBepHyThIH yron
90°< o < 180°. o =180°
>< CMexXHBIE yIIlbl COCTABIAIOT 4 C
BHeImHHe HAKPECT JIekarye yriibt
B cymie 180°:
BepTUKa/bHEIE YTIbl PABHEL o+ B =180°. s

YIUIbI C COOTBETCTBEHHO IAPAJLIEJIBHBIMH CTOPOHAMH

T SR g ez

JIu6o pasHsl, 6o cocrapasioT B cymme 180°. a
YIIbI C COOTBETCTBEHHO NMEPNEHANKYJISAPHBIMH CTOPOHAMH c
- ; #
- T TR Y
Jse npamsie, i
e Al o NG S L napajuie/ibHbie TPeThe,
napauIe bHb:

JluGo passi, 11160 COCTABIIOT B CymMMe 180°. (alle, blle) = allb.
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NMAPANNENbHLIE NPAMbIE

Tak HasslBaloTCs nNpsiMbie, KOTOPbIE HE NepecekalnTCs.

TNPU3HAKH ¥ CBOVICTBA IAPAJUIEJILHBIX MTPSIMBIX

2

/

£

A

/

BHyTpenH#e HaKpeCT JIeHkKalIHe yrib
PpaBHBIL.

&

CymMa BHYTPEHHUX OHOCTOPOHHHX
yrioB
pasHa 180°.

7

/

%

CymMa BHEIIHHX OTHOCTOPOHHHX

80°.

BHeiHHe HAKPECT Jiekalye yribl yrios
PaBHBI. *  pasHa 180°.
COOTBETCTBEHHBIE YTJbl PABHBL
4 c
c SR SIS e S N
—
b b
JlBe npsmsie, Jpe npAMBIe, NEPHICHMKYIAPHBIE
napajUieNbHbie TpeTheH, TpeThell, NapaiebHbI:
TIapaeNbHEL: (aLe, ble) = allb.

(allc, bllc) = al|b.
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TPEYTOJIbHHKH
MPOU3BONbHbLIN TPEYIONbHUK

COOTHOWEHUSA MEXAY CTOPOHAMHU
U YIIAMHA

a b HepaBeHCTBO TpeyroibHIKA !
A Jliobas cTopoHa TpeyronbHHKa 1
MEHBIIIE CyMMbI i

a l—-b-—ll JIBYX JIPYTHX CTOPOH, i

i Ho Gobie Momyna 1
¢ HX PasHOCTH:

la-b|<c<a+b. i

Cymma y21106 TpeyroNbHUKa pPaBHA
180° o + B +y=180°.

i

Tporus GonbLueii CTOPOHBI L
B TPEYTONLHHKE NEKHT 60Jb LM M
yrom: b>a < p>a j‘

‘Teopema KOCHHYCOB:

‘
b
Brewnuii yzon meym.lmﬂuka paseH
CyMMe IBYX BHYTPEHHHX YITIOB, HE
“ CMEXKHBIX C HUM:
d=a+p.
4 b
o ¢ =a’ + b’ 2ab cosy.
c

Teopema CHHYCOB:
oo 280 NE
sino  sinp siny
310 OTHOWIEHHE paBHO 2R,
W rze R - pamuyc
OMHCAHHOH OKPYKHOCTH.
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3AMEYATEJIBHBIE JTUHUH
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o aBym cTopoHaM
H YTy MEXAY HHMH.

Tlo oxHoli cTopose ITo Tpem cTOpoHaM.

H JIBYM TIDHJIEIKAITHM
K Heif yrnam.

Meduana - otp
TPeyro/bHHKA
€ Ccepe/IuHOI
TIPOTHBOIEKAL

Buccexmpuca -
BEpLIKHY Tpey
€ TO4KO#f Ha Iy
IIeJUT BHYTpeE

NPU3HAKH MOJXOBHS TPEYITOJBHHAKOB
}/A\b ‘7/1(63{J A A ﬁb a, Q
Tlo meym Tlo 1BYM paBHEIM < <y
[POTOPIHOHATILHBIM yriam. Tlo pem
CTOpOHAM TPOTIOPIHOHATLHEIM
H YTITY MEXITY HEMH: CTOpOHAM:
£ s g o
a—l = b_: a b ¢

Bricoma — nepn
OIYIEHHbIH i
npAMYIO, Cozief
NPOTHBOJIEXKAL

S

CBOWCTBO OPSIMOIi, TAPAJLIEJIBHON
CTOPOHE TPEYTOJbHHKA

TIpamas, napauienbHas
OIHOM U3 CTOPOH TPEYrOJbHUKA
H NIepeceKalonas IBe Apyrue

s SN

CTOPOHBI TPeYroJibHHKA, OTCEKaeT
TPEYroNbHHK, OJI06HbIH JaHHOMY.

Bsam
Me/HaHBL
BuccexTpHca i
HOFO BBICOTOH |
TOH e BepIHE
B pasroGezpes
6GuccekTpuca u
BAHHIO, COBIIAZ

Gbicoma,

buccexmpuca

Cepedunnviii neg
npsiMasi, iepries
CTOpOHE Tpeyre
H JieIsmas ee n

Cpednss nunus -
COEIHHAIOIHH
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3AMEYATEJIbHBIE JUHUHU TPEYTOJBHUKA

Meduana — 0TPE30K, COEMHSAIOUIMIA BEPIIHHY
TPeyroJibHHKa
© cepeuHoi
NpOTHBONEXKAILEH CTOPOHBI.

Buccexmpuca — OTPe30K, KOTOpbIH Coe/MHAET

BEpIIHHY TPEyrobHUKa
€ TOYKO# Ha MPOTHBONEXAIEH CTOPOHE H

I/ TAT BHYTPEHHUH YroN Monojam.

Boicoma — nepneHAuKyp, -
OMYIIEHHbIH U3 BEPIUIMHBI TPEYTONbHUKA HA
NPAMYIO, COACPHALLYIO
NPOTHBOJIEXAIILYIO CTOPOHY TPEYTONBHHKA.

P

B3aumHoe pacnoiokenne
MeaHaHbl, GHCCEKTPHCLE H BLICOTHI
BucceKTpHEa NIEXHT BHYTPH yriia, 06pa3oBaH-
HOTO BbICOTO# M MEHAHOM, MPOBEIEHHBIMU H3
“TOIA e BEpUIMHBL.
B paBHOGEIpeHHOM TPEYrOIbHHKE MEIHaHa,
6GHCCEKTPHCA H BHICOTA, MIPOBECHHEIE K OCHO-
BAHHIO, COBIAJIAIOT.

6buccexmpuca

Cepedunnbiii nepReROUKynip —
npsMas, NeprerauKyIApHag
CTOpOHE TPEYrobHUKA
1 Jlendmas ee nomnona.

Cpednas uHus — OTPE3OK,
COeMHAIONIHUIT CEpeIMHBL
ZBYX CTODOH TPEYro/ibHAKA.
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MJOIAAL TPEYIOJBHHKA

Yepes CTOPOHY M BBICOTY,
TPOBEJICHHYIO K Hel:
1
S=—ah,.
2

Yepes IBe CTOPOHBI M YTOJ MEXITY
HHMH:

S=—;—absi.ny,

®opmyna l'epona
Yepes TpH CTOPOHEL:

S=yp(p-a)p-b)p-0),

a+b+c
HE g

Yepes nonynepumMerp U paauyc
BIHCAHHOM OKPYKHOCTH:
S=pr.
at+b+c

e p=—0y

Yepes npousBeCHAE CTOPOH
M pauyC ONECAHHOMH OKPYKHOCTH:

abe
S-Ef'
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COOTHOWEHUA MEXKAY CTOPOHAMM U YIJIAMH
B IIPAMOYT OJIbHOM TPEYT'OJIbHUKE

sina = cos(90°-a)

= cosa = sin(90°-a.)

"

tga = ctg(90°-a)

Rle o8 alsnla

= ctga = tg(90°-a)

CBOWCTBA NMPOEKI M KATETOB

BhicOTa, ONyLIeHHas
Ha THIIOTeHy3Y, ABJAETCA CPeHAM
TIPOTOPUHOHATEHEIM MENKIY
TPOEKUMAMH KaTETOB Ha

THNOTEHY3Y:
g _h 2
Kasxcasiit KaTeT ABIAETCA CPEAHM e h =ab,.
TPOTIOPUHOHATBHEIM MEXAY 5

TUNOTEHY30H
M MpOeKLKeli 3TOro Kateta
Ha FUMOTeHy3Y:

BbicoTa BbIpaXaeTcs Yepes CTOPOHbL
M MIPOEKLHHU KaTeTOB:

ab ab
a _a P h=—=
= =a =ac ¢ a +bh
bc b 2
== htehe;
b &
YACTHBIE CJIYYAH
NPAMOYI'OJIBHBIX TPEYTOJBHHUKOB
%0’ a=2
C =3
g a
300 ] Ve
b=— N
b 2 5
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OKPYXKHOCTb, BIMCAHHAS
B NPAMOYTOJIbHBIA TPEYTOJBHHK

Pajuyc BIHCAHHOH OKPYKHOCTH:
Siiab
“axbic
_a+b-c

I

r

OKPYXHOCTb, ONUCAHHASA
OKOJIO MPSIMOYIOJBHOIO TPEYTOJIbHHKA

LeHTp ONHUCAHHOMH OKPYKHOCTH

Q% COBIANAET C CepeNHHO
A 4 THIIOTEHY3bl, & PAIHYC paBeH
— MOJIOBHHE THIOTEHY3bI:
[
R =
2

— MeJ/iuaHe, NPOBEACHHOH
K THIIOTERy3e: R =m,.

MJIoWAAL HP.?IMOYI"OJ[LHOFO TPEYTOJIBHHUKA

Yepes katetsl: § = —;ab 2

Yepes KaTeT U OCTPHIH yrom:

¢ S= %aztgﬁ - %azc(ga 3

Yepes runoTeHy3y 1 moboii u3
OCTPBIX YIJIOB:

5= %c’ sin2a = %cl sin2p.
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TJIOLAAB ITAPAJUIETOT PAMMA

Yepes cTOpoRy
b, i M OMYIIEHHYIO HA Hee BHICOTY:
h, & S= ahy = bhy.

Yepe3s IBe IPHIEKANIAE CTOPOHBL
b, M YTOJI MEXTy HUMH:
S = ab sina...

Yepes AuaroHaIH
Q  YTOJ MEXTy HEMH:
_did,sing
A S

CBOMCTBO ITPOM3BOJILHOI'O YETHIPEXYT'OJIbHHKA,
CBSI3AHHOE C IAPAJUIEJIOTPAMMOM

Ecnu coeuHuTS
OTpe3KaMu
CEPe/IMHBI COCETHMX
cTopoH Jro6oro
YeTHIPEXYTONbHHUKA,
TOMYIATCS
napaJuIeNiorpaMM.

Tak Ha3blBaeTca napansne.

e

CBOWMCTB

MpuBeaeHHbIe HKe Yy
Tak 1 NPU3HAKaMM PON
docmamoyHbIMU YCrOoB

1. Ecnv yeTbipexyronbH
cnej

2. Ecnu Ans yeTbipexy:
cneayloLw

T
<&
P s
=7
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OKPYXHOCTH, OMMCAHHASL

OKOJIO MPAMOYTOJbHHAKA Tak HasblBar
Ox0710 JIEOGOTO MPAMOYTOJILHHKA CI
MOXHO OMHCATh OKPYXHOCTB.

Pajiyc OHCAHHON OKPYKHOCTH Mpusenen
Tak
R d HEOb;
d gy 2
b & Ple yto
1. Ecriv yeTsif

rie d = Va® + b* — mmaronams

a
\—/ NpAMOYTO/EHAKA. 2. Ecnm an:

IJIOIAAb IPAMOYTOJbHHUKA

[l .

Yepe3 CTOPOHBI:
S=ab.

i
Yepe3 IMArOHANb H YTOIT MEXIY
IMATOHATIAMH:
g Esiny
2

CBSI3b MEXY MPIMOYT OJIbHAKOM H POMBOM

| 3
Ecnu COe/IMHAT OTPe3KaMH
Cepe/IHHBI COCEMHIX CTOPOH

mo6oro MpAMOYTONBHHKA,

‘ nomyqrTes poM6. ——
90°
Ecnu COeIMHAT OTPe3KaM# /—

CepeJHHBI COCEHHX CTOPOH

’ moBoro pom6a, NOTy4HTCA
MPAMOYTONBHHK.
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OKPYXHOCTH, BIUCAHHAS B POMB

B moGoit pom6 MoxHO BrHcaTh OKpYXHOCTb.
Pamuyc r BiucanHoi OKPYXHOCTH
YAOBNETBOPAET COOTHOILIEHHAM

itk
2
rae h — BrIcoTa pom6a,
i dIdZ
e d; u d; — auaronanu pombGa,
@ — €ro CTopoHa.

r

Touka KacaHus BIHCAHHOI OKPY>KHOCTH AENHT

CTOPOHY pomba Ha OTpe3KH, CBA3aHHbIE ¢ ero
ZIHaroHanaMu

H PajInyCcoM BIIMCAHHON OKPY)KHOCTH
CIERYIOUMMH COOTHOMEHUAMH:

d, = 2JAH - 4B,
d, = 2JBH - 4B,
r=JAH -HB.

NJIOWALbL POMEA

Uepes ctopony u BeicoTy: § = ah.
Yepes cropony
H PajiHyc BMHCAHHOH OKPYKHOCTH:
8= 2Zar.
Yepes cropory u yron pom6a:
§=a’sina.

dd.
Yepes auaronany: § = ——2
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HCAHHAS
PATA

0JI0 KBaZpaTa MOXHO ONHCaTh
<PYKHOCTb.

[HYC ONHCAHHOM OKPYXHOCTH
ipaXKaeTcs Yepe3 CTOpOHy a
ajipaTa ¥ ero AMaroHam d

e TyIONIM 00pasoM:

HCAHHAS
T

BaApAT MOXHO
THCaTh OKDYIKHOCTH.

BIHCAHHOM OKPYXHOCTH

eH
AOBHHE CTOPOHBI:

3 AHMATOHAJIB!
2
<z
S=—.
2
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TPANEUUA
Tak Ha3bIBAeTCA YeTbIPEXYronbHUK, Y KOTOPOro
ABE CTOPOHbI NapannenkHbl (OCHOBaHMSA),
a [ise fpyrue — He napannernbHbl (60KOBbIE CTOPOHbI).
Tpaneuus ¢ pasHbiM1 GOKOBbLIMU CTOPOHaMIU Ha3bIBAETCA PAaBHOGOKOM
(paBHoGeapeHHOI, paBHOGOYHOM)

SJEMEHTBI TPAIELMU

a,b— ocnosanusn (a||b), h — evicoma (oTpe3ox,
COENMHSAIONINI OCHOBAHHA
M IEPHEHHKYIAPHBIH M),

MN — cpedusn nunus
(0Tpe3oK, coeNUHAIOMIMIT CepeTHHbI
BGOKOBBIX CTOPOH).

m,n — GokoGbie CMopoHbl,

dy, d>— duaconanu,

MJIOWAALb TPAIELUA

Yepes moxycyMMy OCHOBaHHI
M BBICOTY:

a+b

2
Yepes CpeNHION0 THHUIO
H BBICOTY:

S = MN-h.

Yepes uaroHanu
H Yroa Mexay HHMH:

S = h

_dd,sing

s
2
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OKPYKHOCTDb

NPSIMBIE U OTPE3KH,
CBSI3AHHBIE C OKPY)XXHOCTBIO

cexyuan

YIUIbl, CBI3AHHBIE C OKPY)KHOCTBIO
VIJIOBASI MEPA IYTH OKPYKHOCTH

VrI10BO# MEpO# yrH OKPYKHOCTH SIBJACTCA LEHTPabHBIH Yo, KOTOPBIH
OMMpaeTcs Ha Ty AYTy.

PAJHMAHHASI MEPA VIUIA
Yron B OAUH PaAMaH PaBeH LGHTPanbHOMY yrny, OnMpatoLemycs
Ha Ayry, AnVHa KOTOPO! paBHa PaaMycy OKPYKHOCTH.

1 panman ~ 57°17'45",

%, o ks
%w T
£

n pauuaﬂ =180°,

= panuau =90°.





